GK S1 Blatt 4.3

Ganzrationale Funktionen dritten Grades
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Für jede Gruppe ist eine ganzrationale Funktion  f gegeben:
   

Für Gruppe I:       f(x) = x3 – 2x2   

Für Gruppe II:      f(x) = x3 –  6x2  + 9x + 2 

Für Gruppe III:     f(x) = 0,25 x3 – 1,5x2 + 8 

Bearbeitet die folgenden Aufgaben bzw. beantwortet folgende Fragen  für eure Funktion:


1. Die allgemeine Form einer ganzrationalen Funktion dritten Grades lautet:
f(x) = ax3 + bx2 + cx + d  mit a, b, c, d aus R. (a, b, c und d heißen Koeffizienten von f) Welchen Wert haben a, b, c, d für f ?


2. Fertigt einen Graphen an. Entscheidet selbst, für welchen x-Bereich dies sinnvoll ist.
Besprecht, wie ihr vorgehen wollt.


3. Gebt die Anzahl der Nullstellen, der Extrempunkte und der Wendpunkte von f an.


4. Lest die Koordinaten der Nullstellen, der Extrempunkte und der Wendpunkte von f vom Graphen ab und überprüft die Genauigkeit durch eine Rechnung, falls dies möglich ist.


5. Verändert nur einen Koeffizienten, so dass eure Funktion genau 1, genau 2, genau 3 Nullstellen hat. 


6. Könnte man die Funktionsvorschrift so ändern, dass f keine Nullstelle hat?


7. Wie könnte man die Funktionsvorschrift ändern, damit 

· der Graph steiler wird

· der Graph flacher wird

· der Hochpunkt rechts vom Tiefpunkt liegt  ? 



8.   Fertigt ein Ergebnisprotokoll an. Schreibt die Ergebnisse auf, die ihr gemeinsam ermittelt    
 habt und gebt auch an, welche Aufgabenteile ihr nicht konntet.
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